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訪問主題：媽祖遶境與新冠肺炎疫情民調 

訪問時間：109 年 2 月 25 日至 26 日 18：30 - 22：00 

調查方法：市話、手機併用的雙底冊抽樣調查，人員電話訪問 

有效樣本：919 位（市話 459、手機 460）20 歲以上台灣民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±3.2 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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大甲媽祖遶境活動 

65%民眾認為應該暫停舉辦遶境活動，高於17%認為不應該暫停，18%沒意見 
新型冠狀肺炎疫情持續在全球延燒，日前南韓傳出新冠肺炎患者參與宗教大型集會，多名教徒可能因此受到感染。而媽祖

遶境是台灣宗教年度盛事，有人擔心信眾聚集，若有患者參與，疫情可能因此蔓延，應該暫停遶境活動，但也有人認為目

前狀況不需要暫停，引發討論。根據 TVBS 民意調查中心最新調查發現，民眾有 65%認為媽祖遶境活動應該暫停舉辦，高

於認為不應該暫停的 17%，另外 18%沒有表示意見。而大甲鎮瀾宮也在今日宣布遶境活動延期，與多數民眾意見相符。 

中彰投及高屏澎地區民眾認為應該暫停的比例較低，為 60%，但仍明顯高於兩成左右認為不應該暫停 

進一步與地區交叉分析發現，北北基、桃竹苗及雲嘉南地區民眾，有近七成認為應該暫停舉辦媽祖遶境活動；而中彰投及

高屏澎民眾認為應該暫停舉辦的比例較低，為 60%，但仍明顯高於有兩成左右認為遶境活動不應該暫停的比例。 

59%民眾滿意政府處理武漢台商回台問題，19%不滿意，23%沒意見 

因新冠肺炎封城而滯留在武漢的台商至今仍無法返台，而距離首批武漢返台專機已近一個月，兩岸仍在協商如何安排下一

波返台專機，而兩岸政府也互相喊話批評。對政府處理武漢台商返台這件事，調查結果顯示，有 59%民眾表示滿意，高於

不滿意的 19%，另外 23%沒有表示意見。 

82%民眾滿意政府處理疫情表現，比例增加 11 個百分點，不滿意比例減少為 8%，9%沒意見 

為避免新冠肺炎可能在國內蔓延，政府目前除暫緩陸籍旅客入境，也調升日、韓等國旅遊警示，提醒民眾非必要勿前往當

地，此外，27 日起國人從韓國返台須居家檢疫 14 天，降低傳播感染風險，此外，台灣病例也來到 32 例。詢問民眾對政府

處理疫情表現的看法，有高達 82%表示滿意，比例較前次調查增加 11 個百分點，8%表示不滿意，比例則減少 9 個百分點，

另外 9%沒有表示意見。 

民眾擔心新冠肺炎擴大傳染比例增加一成至 77%，不擔心比例則減少至 19% 

隨著全球新冠肺炎確診數量不斷攀升至八萬多例，傳出確診個案的國家也在陸續增加中，韓國、日本、義大利更快速增加。

台灣目前有 32 個確診案例，詢問民眾擔不擔心新冠肺炎疫情擴大傳染，調查發現，民眾擔心疫情可能會擴大傳染的比例由

67%增加至 77%，不擔心的比例則由 30%減少至 19%，另外 4%沒有表示意見，顯示民眾對疫情愈發擔憂。 
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62%民眾擔心被傳染新冠肺炎，比例增加 5個百分點，不擔心則減少 5個百分點至 35% 

目前台灣出現 3 起家庭群聚感染新冠肺炎，有人擔心台灣可能陷入社區感染，詢問民眾是否擔心自己會被傳染到新冠肺炎，

調查發現，有 62%民眾表示擔心，35%不擔心，另外 2%則沒有表示意見。相較前次調查結果，民眾擔心的比例增加 5 個百

分點，不擔心的比例則減少 5 個百分點。 

本次調查是 TVBS 民意調查中心採用市內電話及行動電話雙底冊調查方式，於 109 年 2 月 25 日至 26 日晚間 18：30 至 22：

00 進行的調查，共接觸 999 位 20 歲以上台灣民眾，其中拒訪為 80 位，拒訪率為 8.0%，最後成功訪問有效樣本 919 位，在

95%的信心水準下，抽樣誤差為±3.2 個百分點以內。抽樣方法採用市內電話號碼後四碼隨機抽樣、行動電話後五碼電腦隨機

抽樣，人員電話訪問，資料依電話使用行為組合估計及母體性別、年齡、地區、教育程度等變項進行統計加權處理。調查經

費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw/poll-center

http://www.tvbs.com.tw/
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【表格順序依問卷題目順序排列】 

表 1、一年一度的大甲媽祖遶境活動，有人擔心新型冠狀病毒，也就是武漢肺炎，認為大甲媽祖遶境應該暫停，也有人

認為不需要擔心，遶境不用暫停。請問您認為大甲媽祖遶境活動需不需要暫停舉辦？ 

  全體 

  （100%） 

應該暫停  65 

不應該暫停  17 

沒意見  18 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

表 1-1、大甲媽祖遶境活動應不應該暫停舉辦與地區交叉表 

  全體  地區 

    北北基 桃竹苗 中彰投 雲嘉南 高屏澎 

  （100%）  （29%） （15%） （20%） （14%） （15%） 

應該暫停  65  69 68 60 68 60 

不應該暫停  17  14 12 21 18 22 

沒意見  18  18 20 19 13 19 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 
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表 2、目前有台灣人因為武漢封城無法回台灣，兩岸仍在協商如何讓他們搭飛機回台灣。整體而言，請問您對政府處理

武漢台商回台這件事滿不滿意？ 

  全體 

  （100%） 

非常滿意  20 

還算滿意  39 

不太滿意  12 

很不滿意  7 

沒意見  23 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

表 3、請問您擔不擔心武漢肺炎疫情會擴大傳染？ 

  口罩實名制  選後 1 個月  日韓旅遊警示   

  109/2/4  109/2/12  109/2/26  +/- 

  N=836  N=1,353  N=919   

擔心  68  67  77  + 10% 

不擔心  26  30  19  - 11% 

沒意見  5  4  4   

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

59% 

19% 
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表 4、最近發生武漢肺炎的疫情，請問您對政府處理武漢肺炎疫情滿不滿意？ 

  口罩實名制  選後 1 個月  日韓旅遊警示   

  109/2/4  109/2/12  109/2/26  +/- 

  N=836  N=1,353  N=919   

非常滿意  15  30  33  
+ 11% 

還算滿意  41  41  49  

不太滿意  14  10  6  
- 9% 

很不滿意  12  7  2  

沒意見  18  11  9   

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

表 5、請問您擔不擔心自己會被傳染到武漢肺炎？ 

  口罩實名制  選後 1 個月  日韓旅遊警示   

  109/2/4  109/2/12  109/2/26  +/- 

  N=836  N=1,353  N=919   

擔心  58  57  62  + 5% 

不擔心  40  40  35  - 5% 

沒意見  3  3  2   

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

82% 

 8% 

56% 

26% 

71% 

17% 


